

夢幻組合競賽・養雞撇步大公開

文圖 | 陳建智

由農委會和財團法人中央畜產會共同舉辦的「白肉雞最佳競爭力夢幻組合競賽」頒獎典禮暨研討會於 97 年 12 月 18 日在農委會 3 樓國際會議廳舉行。農委會表示，希望藉由該項活動逐步提升台灣白肉雞產業之水準，使台灣白肉雞產業在面對進口雞肉的競爭下，能夠永續經營並開創產業的新氣象。



台灣加入世界貿易組織後，自 94 年起開放雞肉自由進口，由於無配額限制，美國將大量價格低廉的雞腿肉輸銷至台灣，相較於國產雞腿肉價位，其價差高達 1 倍。因此為提升台灣白肉雞產業競爭力，農委會與中央畜產會積極整合白肉雞產業上、下游業者，並促成種雞場、飼料場、生產場與屠宰場籌組飼養團隊，進行競賽。本次競賽計有 24 隊、82 戶報名，

參賽者飼養的肉雞數量幾占國內總在養量的 2 成。頒獎典禮暨研討會當天，經評選出的 2 隊飼養「夢幻組合」公開獨家飼養撇步，和與會同業分享其良好的經營管理模式，同時強調台灣的白肉雞品質優、鮮度夠，絕對是消費者最佳的選擇。

農委會表示，球隊的夢幻組合需要有良好的投捕手、打擊和教練，缺一不可；同理，績優的白肉雞飼養團隊也唯有優質的種雞及飼料資材與具有競爭力及方向感的企業相互統合，才能展現出亮麗的整體成績，此次「白肉雞最佳競爭力夢幻組合競賽」中，白肉雞飼養戶與農企業之間的合約模式，不但降低了產銷成本，同時穩定了各成員的利潤；對於未來，該會將持續輔導相關業者，共同將白肉雞產業推向國際化一流的水準。■

